

$$Ax_n = a(n)x_n \Rightarrow$$

$$\forall n \quad |a(n)| = \|a(n)x_n\| = \|Ax_n\|$$

$$\leq \|A\|$$

$$\text{οπρ } a = (a(n)) \text{ Έναρξηρη, } a \in \ell^\infty(\mathbb{N})$$

$$\text{Sup } |a(n)| \leq \|A\|$$

$$\text{οπρ } \exists x_n : \|x_n\| = 1 : \|Ax_n\| = |a(n)|$$

$$\text{οπρ } \text{Sup } |a(n)| = \|A\|$$

$$\forall x \in H : x = \sum \langle x, x_n \rangle x_n$$

$$U : H \rightarrow \ell^2$$

$$x \mapsto (\langle x, x_n \rangle)_{n \in \mathbb{N}}$$

$$\underbrace{x_n}_{\text{δωρ}} \mapsto e_n$$

επει U ισομετρία

δωρ

$$\|Ux\|_2^2 = \sum_{n \in \mathbb{N}} |\langle x, x_n \rangle|^2$$

$$\|\sum \langle x, x_n \rangle x_n\|^2 = \|x\|^2$$

επει δωρ, επει δωρ

$$\text{παιρ } U(H) \supseteq \{e_n : n \in \mathbb{N}\}$$

$$\supseteq \{e_n : n \in \mathbb{N}\}$$

κοο(N)

δωρ δωρ ℓ^2

$$\begin{array}{ccc} H & \xrightarrow{U} & \ell^2 \\ \downarrow A & \downarrow & \downarrow \\ H & \xrightarrow{U} & \ell^2 \end{array}$$

$$x_n \mapsto e_n$$

$$U A U^{-1} e_n$$

$$= a(n) e_n$$

$$H \xrightarrow{U} \ell^2$$

$$\underbrace{\text{δωρ}}_{\text{δωρ}} U A U^{-1} = D_a$$

$$a(n)x_n$$

A diagonal: $\exists (x_n)$ or basis von H

oder $a(\cdot) \in \mathbb{C}$:

$$Ax_n = a(n)x_n$$

\Downarrow

$$a = (a(n)) \in \ell^\infty$$

$$\forall x \in H: x = \sum_{n=1}^{\infty} \langle x, x_n \rangle x_n \quad (\text{Basis = ONB})$$

$\Downarrow A$ GPN

$$Ax = \sum_{n=1}^{\infty} \langle x, x_n \rangle Ax_n$$

$\lambda \in \mathbb{C}$

$$(A - \lambda)x = \sum_{n=1}^{\infty} \langle x, x_n \rangle (a(n) - \lambda)x_n$$

Gen oder $\lambda \in \sigma_p(A)$ oder $\exists x \neq 0: (A - \lambda)x = 0$

$$\text{oder } \langle x, x_n \rangle (a(n) - \lambda) = 0 \quad \forall n \quad (1)$$

$$\text{oder } \overline{\text{span}} \{x_n : a(n) = \lambda\} \quad \text{w. span}$$

$$\text{UGX } M = M_\lambda = \ker(A - \lambda I)$$

$$\text{And} \text{ oder } x_n \in M \text{ oder } (A - \lambda I)x_n = (a(n) - \lambda)x_n = 0$$

$$\text{oder } \text{span} \{x_n\}, \text{ oder } x \in M_\lambda, x \neq 0$$

oder $\forall x \in M_\lambda$ oder

$$\forall m: a(m) \neq \lambda, \text{ oder } \langle x, x_m \rangle = 0$$

$$\text{oder } x \perp [x_n : a(n) \neq \lambda] = M^\perp$$

$$\text{oder } x \in (M^\perp)^\perp = M$$

Αντίστροφο, υπενθύμιση σε $\{M_\lambda : \lambda \in \sigma_p(A)\}$
 είναι \perp ένα δίο
 που λαμβάνουν το χώρο

(: η n γραμμική δίοτε για $\cup M_\lambda$ είναι ο H)

για $\forall x \in H$ διαγωνοποιώσιμος

• $\forall \lambda \in \sigma_p(A) \exists x_\lambda \in M_\lambda \setminus \{0\}$ έτσι γινόμαστε
 $\|x_\lambda\| = 1$

$\{x_\lambda : \lambda \in \sigma_p(A)\}$ ορθοκανονική
 διάνυσμα $\{M_\lambda\} \perp$ ένα
 δίο

από H διακ, αναπαράστα \rightarrow ορθο,
 (γιατί;)

οποια επίσημα $\sigma_p(A) = \{\lambda_n : n \in \mathbb{N}\}$
 Λόγω

ομοιομορφία $M_n = M_{\lambda_n}, P_n = P(M_n)$

$\{M_n\}$ κέρως ένα δίο: $P_n P_m = 0 \forall n \neq m$

$\{M_n\}$ λαμβάνει $\rightarrow H$:

$$\forall x \in H : x = \sum_{n=1}^{\infty} P_n x \quad (n \text{ σειρά-συνολ})$$

\downarrow A εφαρ

$$Ax = \sum_{n=1}^{\infty} A P_n x$$

\uparrow
 M_n

$$A(P_n x) = \lambda_n (P_n x)$$

από $Ax = \sum_{n=1}^{\infty} \lambda_n P_n x$

\square

$$H = L^2([-a, a]) \quad f: \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{C}$$

$\omega + 2\pi - a \leq \rho$

$$K_f: H \rightarrow H :$$

$$\forall g \in C([-a, a])$$

$$\rightarrow (K_f g)(x) = \int_{-a}^a f(x-y) g(y) \frac{dy}{2a} \quad \text{over } \mathbb{R}$$

$$g(x) = e^{inx} = e_n(x)$$

$$\forall n \in \mathbb{Z} \quad (K_f e_n)(x) = \int_{-a}^a f(x-y) e^{iny} \frac{dy}{2a}$$

$$= \int_{-a}^a f(t) e^{in(x-t)} \frac{dt}{2a}$$

$$= e^{inx} \left(\int_{-a}^a f(t) e^{-int} \frac{dt}{2a} \right)$$

$$= e^{inx} \langle f, e_n \rangle = e^{inx} \hat{f}(n)$$

$$\rightarrow K_f e_n = \hat{f}(n) e_n \quad \forall n \in \mathbb{Z}$$

βρνκα πια ο.δ. β.α. {e_n : n ∈ ℤ} ααα ιδιοδιανύσματα.

(για Διόρ (f̂(·)) ∈ ℓ²(ℤ) αρ. f̂(·) → 0 αρ. K_f συγγραφή)

A given here

$$Ax = \lambda x \iff \bar{A}x = \bar{\lambda}x$$

Answer $\| (A - \lambda) x \| = 0 \quad \| (A - \lambda)^{\circ} x \| = 0$

$\circ \mu \rightarrow \circ \quad B := (A - \lambda I) : B \subseteq \mathcal{O}(\lambda)$

$\circ \mu \quad \forall x, \| Bx \| = \| B^{\circ} x \|$

(ii) an $\lambda, \mu \in \sigma_p(A)$ with $\lambda \neq \mu$ $\lambda \in \mathcal{M}_{\lambda} + \mathcal{M}_{\mu}$

Answer $\exists \text{ bzw } x \in \mathcal{M}_{\lambda}, y \in \mathcal{M}_{\mu} :$
 $\forall \text{ do } \langle x, y \rangle = 0$

$$\lambda \langle x, y \rangle = \langle \lambda x, y \rangle = \langle Ax, y \rangle$$

$$= \langle x, \bar{A}y \rangle = \langle x, \bar{\mu}y \rangle = \mu \langle x, y \rangle$$



$$\langle x, y \rangle = 0 \quad \text{an } \lambda \neq \mu$$

$$A(M_3) \subseteq M_3 \text{ και } A^*(M_3) \subseteq M_3$$

Από $\exists \rho \omega \text{ } \forall M_3 \text{ ένας ααλλοίως}$
 $\longrightarrow \text{ στο } \forall B \text{ με } BA = AB$

οπ. με ααλο του A^*

μο ααλ:

$$\text{αν } x \in M_3 \text{ τότε } Ax = \lambda x$$

\Downarrow

$$A^*x = \bar{\lambda}x \in M_3$$

$$\text{οπ. } A^*(M_3) \subseteq M_3$$

Εσ. $A \in \mathcal{B}(H)$ γεν. ααλ του \mathcal{B} δια x ααλο

$$\mathcal{B}_p(A) = \{ \lambda_n : n \in \mathbb{N} \}, \quad M_n = M_{\lambda_n}$$

$$\text{ααλο } \forall n, \quad A|_{M_n} = \lambda_n I_{M_n}$$

οπ., αν ααλο

$$M = \bigvee_{n=1}^{\infty} M_n$$

(= ο ααλο ααλο ααλο H που $\geq \bigvee M_n$)

οπ. $A|_M$ ένας ααλο ααλο ααλο

ααλο ααλο ααλο $M = H$; ;

ενας ααλο ααλο $M \neq \{0\}$; ;

$$\underline{\text{Απόδειξη}} \quad H = L^2([0,1])$$

$$(Af)(t) = tf(t), \quad t \in [0,1]$$

απόδειξη, αλγεβρική

$$(A^2 f)(t) = t^2 f(t)$$

$$\underline{\text{Ζητούμενο}} \quad \sigma_p(A) = \emptyset \quad \exists \lambda \in \mathbb{R}$$

$$\text{όπου είναι } (Af = \lambda f)$$

$$\text{όπου } tf(t) = \lambda f(t) \quad \forall t$$

$$(t - \lambda)f(t) = 0 \quad \forall t$$

↓; αλγεβρική!

$$f = 0 \quad \text{αν } f \text{ συνεχής}$$

Τι γίνεται όταν

$$f \in L^2 \text{ αλλά όχι συνεχής;}$$

$$A \in B(H), M \subseteq H \text{ } \downarrow \text{ } \forall \text{ } x, P = P(M)$$

$$(i) \bullet A(M) \subseteq M \iff AP = PAP$$

$$(ii) \bullet A^*(M) \subseteq M \iff A(M^\perp) \subseteq M^\perp$$

$$\iff PA = PAP$$

$$(iii) \bullet A(M) \subseteq M \text{ } \text{and} \text{ } A^*(M) \subseteq M$$

$$\iff AP = PA$$

Proof (i) $A(M) \subseteq M$ $\text{ } \text{and} \text{ } \forall x \in H$

$$Px \in M$$

$$\text{ } \text{and} \text{ } APx \in A(M) \subseteq M$$

$$\text{ } \text{and} \text{ } APx \in M \implies P(APx) = APx$$

$$\text{ } \text{and} \text{ } PAP = AP$$

$$\text{ } \text{and} \text{ } \text{conversely, } \text{ } \text{and} \text{ } AP = PAP$$

$$\text{ } \text{and} \text{ } \forall x \in M, \text{ } \text{and} \text{ } Px = x$$

$$\text{ } \text{and} \text{ } \forall x \in M, Ax = APx = P(APx) \in M$$

$$(ii) \bullet A^*(M) \subseteq M \iff A^*P = PA^*P$$

$$\Downarrow (*)$$

$$P^*A = P^*AP^*$$

$$\text{ } \text{and} \text{ } \downarrow$$

$$PA = PAP$$

$$\text{ } \text{and} \text{ } P^\perp = I - P \text{ } \text{and} \text{ } P^\perp = P(M^\perp)$$

$$AP^\perp = A - AP$$

$$P^\perp A P^\perp = (I - P)(A - AP) = A - AP - PA + PAP$$

$$= A - AP$$

$$= AP^\perp$$

$$\text{ } \text{and} \text{ } \text{ } \text{and} \text{ } A^*(M) \subseteq M^\perp \implies PAP = PA \implies$$

$$\implies AP^\perp = P^\perp AP^\perp$$

$$\implies A(M^\perp) \subseteq M^\perp$$

$$\text{ } \text{and} \text{ } \text{ } \text{and} \text{ } \text{ } \text{and} \text{ } A(M^\perp) \subseteq M^\perp \implies A^*(M) \subseteq M^\perp$$

$$A(m) \subseteq M; \quad A = \begin{bmatrix} * & * \\ 0 & * \end{bmatrix}$$

$$A^*(m) \subseteq M; \quad A = \begin{bmatrix} * & 0 \\ * & * \end{bmatrix}$$

$$A(m^t) \subseteq M^t$$

$$\text{op} = A(m) \subseteq M \text{ uen } A^*(m) \subseteq M \implies$$

$$A = \begin{bmatrix} * & 0 \\ 0 & * \end{bmatrix}$$

EGodivope $AP = PA$

ANOV $A(m) \subseteq M \iff AP = PAP$

$$A^*(m) \subseteq M \iff PA = PAP$$

$$A(m) \subseteq M \text{ uen } A^*(m) \subseteq M \implies AP = PAP = PA$$

$$\implies AP = PA$$

uvri spore, $AP = PA$

$$\Downarrow$$

$$AP = APP = PAP \implies A(m) \subseteq M$$

$$PAP = PPA = PA \iff A^*(m) \subseteq M$$

$$A = A^* \text{ ucm } \underline{\text{symmetrisch}}$$



$$\|A\| = \sup \{ |\langle Ax, x \rangle| : \|x\| = 1 \}$$



$$\exists (x_n) : \|x_n\| = 1 \text{ u. } |\langle Ax_n, x_n \rangle| \rightarrow \|A\|$$

$$\text{prop } \lim_n \langle Ax_n, x_n \rangle \exists = \lambda \in \mathbb{R}$$

$$\mathbb{R} \text{ bzw. } |\lambda| = \|A\|$$

$$\exists \lambda \in \sigma_p(A)$$

$$\bullet \limsup \| (A - \lambda)x_n \| \rightarrow 0 \quad \checkmark$$

$$\| (A - \lambda)x_n \|^2 = \langle (A - \lambda)x_n, (A - \lambda)x_n \rangle$$

$$= \|Ax_n\|^2 - \langle Ax_n, \lambda x_n \rangle - \langle \lambda x_n, Ax_n \rangle + \|\lambda x_n\|^2$$

$$= \|Ax_n\|^2 - 2\lambda \langle Ax_n, x_n \rangle + |\lambda|^2$$

$$\leq \|A\|^2 - 2\lambda \langle Ax_n, x_n \rangle + \lambda^2 \rightarrow \|A\|^2 - \lambda^2$$

$$\xrightarrow{\text{---}} \text{---} (A = A^*)$$

$$\stackrel{\|}{\circ}$$

$$\bullet (x_n) \text{ ucm, } A \in \underline{\text{symmetrisch}}$$

$$\text{op. } \exists (y_n) \text{ ucm in } (x_n)$$

$$\text{; } \text{u. } (Ay_n - \lambda y_n) \rightarrow 0, \text{ also } \exists z$$

$$\left. \begin{array}{l} Ay_n - z \rightarrow 0 \\ Ay_n - \lambda y_n \rightarrow 0 \end{array} \right\} \Rightarrow \lambda y_n \rightarrow z$$

$$\Downarrow \quad \swarrow \text{A ucm}$$

$$\lambda Ay_n \rightarrow Az$$

$$\downarrow \quad \swarrow \text{A}$$

$$\text{S. } (A) \text{ u. } Az = \lambda z$$

$$\forall \lambda \ z \neq 0$$

$$\langle z, z \rangle = \lim_n \langle Ay_n, \lambda y_n \rangle =$$

$$\Rightarrow \lim_n \langle Ay_n, y_n \rangle \lambda^2 = \|A\|^2 \neq 0$$

$$\text{u. } \underline{\lambda}$$

A Gwyn, $\lambda \in \mathbb{C}_p(A)$, $\lambda \neq 0 \Rightarrow \dim M_\lambda < +\infty$

Proof $A|_{M_\lambda} = \lambda I_{M_\lambda}$ open or
 $\dim M_\lambda = +\infty$

o I_{M_λ} oxi Gwyn

Allo $I_{M_\lambda} = A|_{M_\lambda} / \lambda$ Gwyn

$\Rightarrow \dim M_\lambda < +\infty$

Ar $\{x_n\}$ orph or orthonormal
can $Ax_n = \lambda_n x_n \forall n$

$$\text{zoi } \langle Ax_n, x_n \rangle = \lambda_n \|x_n\|^2 = \lambda_n$$

A Gwyn \downarrow
0

A συμπαγής & γνήσιος $\exists \lambda \in \sigma_p(A)$ $\lambda_n \in \sigma_p(A)$
 $\sigma_p(A) \neq \emptyset$

Απόδειξη A συμπαγής, $\exists \lambda \neq 0$ $\exists (\lambda_n) : \lambda_n \in \sigma_p(A)$
 $\mu \neq \lambda_n \neq \lambda_m$ $n \neq m$

$\lambda_n \rightarrow \lambda$
οπότε $\forall \lambda_n \in \sigma_p(A)$

οπότε $\exists x_n, \|x_n\| = 1$

$$Ax_n = \lambda_n x_n$$

οπότε $A \in \mathcal{B}(H)$, $\lambda_n \neq \lambda_m \Rightarrow x_n \perp x_m$

οπότε (x_n) είναι ορθοκανονική

$$\text{οπότε } \langle Ax_n, x_n \rangle \rightarrow 0$$

||

$$\lambda_n \rightarrow \lambda \text{ αβέβαια.}$$

Απόδειξη φασματικού θεωρήματος: A είναι πραγματική
και γυμνομορφική

Υπόθεση $A = A^*$

Ξέρουμε ότι $\exists \lambda \in \sigma_p(A) : |\lambda| = \|A\|$

Επιβλέποντας $\sigma_p(A)$ είναι αραδιόμορφο και
δεν έχει βηματική συνάρτηση $\neq 0$
θεωρούμε για επίδομα

$$\sigma_p(A) \setminus \{0\} = \{\lambda_1, \lambda_2, \dots\}$$

$$M_n = M_{\lambda_n}, \quad P_n = P(M_n)$$

Θέτουμε $M = \bigvee M_n$ Ξέρουμε ότι

$$\text{δη } \forall x \in M \text{ γράφεται } x = \sum_{n=1}^{\omega} P_n x$$

$$\text{οπότε } Ax = \sum_{n=1}^{\omega} A P_n x$$

$$= \sum_{n=1}^{\omega} \lambda_n P_n x$$

$$M \text{ είναι } \text{ker } M = (\text{ker } A)^\perp$$

$$\text{Θα δείξουμε } \underline{M_{\lambda_n}} \subseteq (\text{ker } A)^\perp$$

Διαλέγουμε $x \in M_{\lambda_n}$, και $y \in \text{ker } A$
 $Ax = \lambda_n x$

$$\lambda_n \langle x, y \rangle = \langle \lambda_n x, y \rangle = \langle Ax, y \rangle = \langle x, Ay \rangle = 0$$

$$\text{αλλά } \lambda_n \neq 0 \text{ οπότε } \langle x, y \rangle = 0$$

$$\implies M \subseteq \bigvee M_n \subseteq (\text{ker } A)^\perp$$

$$\text{Άρα και } \text{ker } A \subseteq M$$

επομένως

$$\text{ker } A \supseteq M^\perp$$

$$\text{οπότε } \forall x \perp \bigvee M_n \text{ τότε } Ax = 0$$

$x \perp M$ or $x \perp M_\lambda$, $\lambda \in \sigma_p(A) \setminus \{0\}$

$$A(M_\lambda) \subseteq M_\lambda \quad \forall \lambda$$

\Downarrow

$$A(M) \subseteq M$$

\Downarrow

$$A^*(M^\perp) \subseteq M^\perp$$

dan

$$A(M^\perp) \subseteq M^\perp$$

$$B = A \Big|_{M^\perp} \in \mathcal{B}(M^\perp) \quad \text{dan } B \text{ self-adjoint}$$

$\Leftarrow B = B^*$

dan $\forall x \in M^\perp$

$$\langle Bx, x \rangle = \langle Ax, x \rangle \in \mathbb{R}$$

As $B \neq 0$ or $\exists \lambda \in \sigma_p(B)$ or B for
 $|\lambda| = \|B\|$
or $\lambda \neq 0$

or $\exists x \in M^\perp$, $x \neq 0$

$$\text{or } Bx = \lambda x \neq 0$$

\parallel

$$Ax \Rightarrow \lambda \in \sigma_p(A) \setminus \{0\}$$

or

$$\lambda = \lambda_n \text{ is the } n\text{-th eigenvalue}$$

for or $x \in M_\lambda$

$$\text{or } x \perp M_\lambda \quad \text{or } \lambda = 0$$